

身心迷蹤者已經回家

◎編輯室

本台家庭關懷專線自2013年一月上線服務至今，已經接到超過一萬四千通的電話。其中超過八成都是家庭問題，但也有為數不少的是身心問題，值得社會關注，尤其在憂鬱、恐慌症，以及精神方面的患者，更需要陪伴幫助，志工的接線壓力比較大，需要付出的愛心及耐心也相對大很多，但若見到一人從新得力，喜樂也加倍地多。

有一位小姐，原被診斷有精神性疾病，而且住過院，她是來電常客，從情緒焦躁到持續進步，目前已經有自覺自省的能力。怎麼說呢？受情緒困擾的她，起初是會在談話中情緒失控，如不禮貌地掛志工電話，甚或咆哮。但這個小姐，現在已經可以做到掛完電話，會隔日來電致歉。志工們針對這些有情緒困擾的個案，上帝光照他們看到兩個面向，因此能夠持續耐心地關懷。

第一是他們深感上帝定意讓有「思覺失調者」（輕型精神疾病新定名）來電，成為教會的膀臂，我們熱線中心有50多位志工可以輪流接線，不會造成單一陪伴者的負擔，在現今小組教會盛行的時候，許多小組長根本對此無能為力，如果小組中有一個這樣的小組員，在長期無力承擔的狀況下，還會造成小組長逃避的心態。

我們發覺，有身心困擾的人，平均每天至少打五通電話進線，她（他）的需求才能稍得滿足。試想，若一個小組中有一位身心疾病的組員，每天照三餐加宵夜打五通電話求助，小組長恐怕也難以應



付。若是這個社會或教會中，身心疾病者日益增加，教會牧養同工是需要被培訓的，讓關懷能更到位，也才真正能夠幫助到這些需要。

第二是，我們在關懷專線服務中，看到上帝的同在。通常人只能看見眼前個案的變化，但看不到神同時在我們看不到的四度空間中動工。

前面說到的那位掛志工電話的小姐，經過一年後，她已有很大的轉變，我們十分驚訝地知道她已經出院，而且找到現在非常關心她的教會。「愛老師」陪伴她整整一年，不厭其煩地陪伴、傾聽，甚至在她說要自殺時為她禱告，求神托住她，如今這位小姐已經信主。

感謝主，上帝的寶座就設立在我們當中，神用這個案告訴我們，做好神要我們扮演的角色，其他就交給神，即便是精神病患或思覺失調者，上帝依然有能力扭轉，上帝愛他們。

陪他經過外遇風暴

◎編輯室

一個女人遭遇先生外遇之苦，心中的痛楚可能只有身歷其境的人才能真正體會。

小芬(匿名)最近發現先生有外遇，她無心上班，終日恍神。她的先生一心一意想要離婚，還動手打她。她說，剛知道先生外遇時，曾經想跳淡水河自殺，但是被救起來了。現在吃不下也睡不好，胃潰瘍發作，在精神狀況很差，情緒低落，已經買了農藥想再度自殺，只是現在還沒勇氣喝。

整個家已經陷入愁雲慘霧，孩子是另一個受害者，兒子選擇搬離家，女兒感到幸福幻夢已逝，居然也有自殺念頭，好在及時讓小芬發現才沒有造成大錯。就在女兒獲救後，小芬再次感到走投無路，她看到GOOD TV的關懷專線，因此就打進來，她說：「愛老師，我應該怎麼辦？」

聽到以上光景的愛老師，必須保持鎮定，她用穩定的聲音幫助小芬平靜下來。她說：「小芬，你若自殺，女兒也會活不下去。」愛老師提醒小芬，她身邊還有很多家人與朋友，都非常關心她。小芬拉住孩子在身邊，希望愛老師也能夠跟孩子說話，此時，愛老師只能靠主幫助那個女孩舒緩情緒，轉換她自殺的意願。

感謝主，最後小芬、女兒與愛老師約法三章，將農藥丟掉，也答應若再有自殘的念頭，就馬上打給愛老師，或自殺防治專線，最後，這對不是基督徒的心碎母女，在禱告中平靜地結束了談話。

我們相信在台灣許多角落，還有許多女人正遭受外遇之苦，GOOD TV已經陪伴許多遭此痛苦的人，深願我們的陪伴，加上禱告能夠陪伴她們走出外遇風暴。

大樓有線電視全壞了

◎馬玉玲整理

自從進入到GOOD TV服事至今，經常聽到神蹟奇事，令人讚嘆上帝的無所不能。

去年底，本台位於內湖區的家庭宣教夥伴教會邀請我在宣教主日中分享。當週重感冒聲音沙啞，到週六都難以開口，聲如鴨鳴，只能求主醫治。主日當天神確實保守，上台前仍十分勉強的聲音，上台後居然出聲了，只是達成使命，發聲分享，下台後就恢復沙啞，我感謝主保守，正要離開教會時，一位年輕姊妹追了出來。

只有GOOD TV可以看

姊妹追出來是想要告訴我一件發生在她同學身上的奇妙事。

她有一位好同學是她傳福音的對象，但多次邀請她到教會都顯得興趣乏乏，讓這位姐妹覺得她的同學如同硬土。但沒想到有一天，她們家的有線電視管線故障，只能接收一台的訊號，這一台就是GOOD TV，而且一連一個月都是如此，只能看GOOD TV。因此她的同學就連看GOOD TV一個月，尤其喜歡家庭節目及影集。

當她再次邀請時，她的同學就欣然接受，如今已決志信主了。

感謝主，上帝出手，無奇不有，祂是尋找人、愛人到底的神。